

《中职生青春期心理健康自助手册》问世

弥补中职生青春期教材的缺憾

记者 吴燕

11月28日,“上海市中职校心理健康教育研究会2013年年会”在振华外经职业技术学校隆重举行。当天,《中职生青春期心理健康自助手册》正式问世,这一教材弥补了国内缺乏以中职生青春期心理健康教育为主的教材的缺憾。

主题为“青春 责任 梦想”的年会,吸引了本市60所中职校的领导和心理教师参加。上海市教委职教处处长劳晓芸,副处长张福顺,德育处副处长

周焯,上海市教科院职成教所所长郭扬,浦东新区教育局副局长唐玉光,职教处处长乐蕴韬等领导受邀出席会议。

作为教材的主编,上海市中职心理健康教育研究会秘书长颜苏勤,对教委立项的课题《中职生性健康活动课程再研究》进行了详细的介绍,从中职生对性生理知识、恋爱、性与责任等多方面进行了探讨和总结。而后,颜老师详细介绍了在此研究基础上,由她和16位中职校心理老师参编的《中

职生青春期心理健康自助手册》,这一以中职生青春期心理健康教育为主的教材的问世,不仅弥补了中职生有需求但缺乏教材的遗憾,还被列为中等职业教育德育课程国家规划新教材配套教学用书,成为上海市中职心理教师与全国中职校同行分享的一项重大成果。

年会继续开来,中职心理研究会副会长闻人勇建,总结了去年一年研究会的十一项重要工作,会长张大成则对未来一年研究会的工作计划进行了展

望。随后,各位领导为“星光计划”第五届中等职业学校心理展示与体验项目奖、“我的职业理想我的梦”演讲比赛奖以及首届“上海市中职校心理健康教育科研优秀成果”奖的获奖者颁奖。

最后,教委职教处处长劳晓芸从软件、硬件两大方面对各校心理健康教育工作提出了要求,希望心理教师积极参加课题研究和实践研究,不断提高中职心理健康教育的科学性、时效性;希望各中职校关注学生心理健康,并继续一如既往做好心理健康教育工作。

We 镜头

11月29日,在群星职校举行的“2013浦东新区高技能人才培养动漫游戏工作站结业典礼”上,东辉职校计算机专业的许珂,兴奋地从上海奥趣科技有限公司的企业代表手中,接过了一份“沉甸甸”的企业录用同意书。还有将近一年才毕业的他,不仅被企业“准录用”,还拿到了由工信部颁发的“全国信息化工程师—游戏美术设计师”的高技能人才合格证书。“感觉就像是做梦一样!”当天,和他同样幸运的还有来自浦东新区其他中职校的近30位同学。

记者 吴燕 摄影 刘弘



“不出校门做高工”

在中国(上海)自贸区设立的大背景下,为进一步提高浦东新区中等职业教育的培养能级,浦东职教集团积极推进人才培养模式创新,于2012年在海大职校试点举办了新区“物流服务与管理”专业第一期高技能人才培养工作站。在此基础上,今年又设立了三个高技能人才培养工作站:分别为振华职校的“电子商务”专业,临港科技学校的“数控技术应用”专业和群星职校的

“动漫游戏”专业。工作站紧贴市场需求、发挥学校优势、集聚区域资源,还独辟蹊径地打破了学校之间的界限——对四大专业有兴趣的全区中职生,均可自主报名参加培训。

高技能人才培养工作站的设立,对辖区内的中职校而言,是机遇更是挑战!

群星职校校长顾晓光介绍,动漫游戏工作站着眼于动漫游戏产业发展需求,立足浦东

新区中职校,努力将浦东职业教育基地动漫游戏专业高技能人才培养工作站,打造成为高级游戏美术设计师培养的摇篮。由此,学校积极发挥动漫游戏专业建设的先期优势,依托学校动漫游戏专业实训中心,联动全国中职动漫游戏教育联盟,实现职教集团优质教育资源广泛共享、推动职业教育课程理念变革,解决中职动漫游戏专业建设中的人才培养的瓶颈问题。(下转2版)

热读

秋收时节收割忙

2版 || 新闻



记住自己的失误

4版 || 修养

自我介绍别越俎代庖

5版 || 前程



古猗园与南翔小笼

6版 || IN上海